

# Sloboda za Edževita Piroglua!

U beogradskom centralnom zatvoru se već mesecima nalazi kurdski borac za slobodu, komunista Edževit Piroglu kojeg Erdoganov diktatorski režim u turskoj potražuje radi osuđivanja na dugogodišnju zatvorsku kaznu na osnovu izmišljenih optužbi.

Prenosimo u celosti saopštenje Inicijative za slobodu Edževita Piroglua koje je objavljeno pred sudsko ročište 3. juna na kojem je sud većao o Edževitovoj ekstradiciji za Tursku.

„Srpska vlada da zaustavi ekstradiciju!

Komunistu Edževita Piroglua iz Turske srpska država već dugo drži utamničenog u zatvoru u okviru procesa njegovog izručenja Turskoj. U susret zaključnom saslušanju pred ekstradiciju, koje će biti održano u Beogradu 3. juna 2022. godine, pozivamo narod širom sveta na akcije pritiska kako bi srpska vlada Edževita pustila na slobodu, i kako bi naša kampanja za sprečavanje ekstradicije imala uspeha.

Tokom proteklih 20 godina Erdoganov režim osudio je hiljade disidenata, akademika, novinara, studenata, revolucionara i komunista na doživotni zatvor zbog njihovog etničkog identiteta, verskih uverenja i političkih stavova, te ih podvrgavao žestokim mučenjima u policijskim stanicama i zatvorima. Za disidente u Turskoj ne postoji ni nezavisno sudstvo niti pravo na pravično suđenje. Zatvorenici u turskim zatvorima gube živote pod “sumnjivim” okolnostima i mete su političkih ubistava. Ovo je mnogo puta dokazano u međunaronim i lokalnim izveštajima o ljudskim pravima. Erdogan i njegova porodica nastavljaju ove prakse pred očima međunarodne zajednice kako bi održali svoju diktaturu. Erdoganova vlada, upućivanjem poziva Interpolu u vezi sa stotinama politički aktivnih ljudi koji su bili primorani da napuste Tursku, obezbeđuje da disidenti budu zadržani kao taoci u drugim zemljama i, upotrebom političkih ucena, zahteva njihovo izručenje. Takođe, mnogi politički aktivisti oteti su izvan

Turske i mesecima mučeni na nepoznatim mestima. Zarad partnerskog odnosa koji održava sa Erdoganom i na insistiranje turske države, i srpska Vlada učestvuje u turskim operacijama protiv Erdoganove opozicije.

Edževit Piroglu je dobro poznata politička ličnost koja za demokratiju, jednakost, pravdu i socijalizam u Turskoj bori od 1992. godine. Njegove brojne političke aktivnosti uključuju aktivizam u studentskom pokretu, mesto direktora Asocijacije za ljudska prava (İnsan Hakları Derneği, İHD) i direktora redakcije političkog časopisa Genç Devrimci, učešće u borbi radnika i siromašnih. Kao kurdski alavit, Piroglu ne samo da podržava pravednu borbu Kurda, već takođe učestvuje u brojnim borbama protiv asimilacije različitih kultura i uverenja. Edževit Piroglu je uhapšen mnogo puta iz različitih razloga zbog svog političkog rada i više puta je bio zarobljavan u turskim zatvorima.

Protesti u Turskoj, kao i Socijalistička demokratska partija (Sosyal Demokrasi Partisi, SDP) koju je Piroglu u to vreme predvodio, postali su meta turske vlade. Kao rezultat targetiranja od strane Erdogana lično, organizovan je upad u zgradu SDP-a, a Piroglu i desetine njegovih prijatelja nasilnički su uhapšeni.

SDP je raspušten usled političkih restrikcija i hapšenja brojnih rukovodioca. Uhapšeni su parlamentarci i generalni predsednici HDP-a čiji je SDP bio deo, a desetine hiljada političkih aktivnih ljudi je još uvek uhapšeno. Nakon kratkog boravka u zatvoru, Piroglu je morao da napusti svoju zemlju zbog teških pretnji zatvorom i političkih zabrana. Nastavljajući politički rad tokom boravka u inostranstvu, Piroglu se borio protiv ISIS-a, koji je vršio varvarske napade na narode regiona, uz otvorenu podršku Erdoganove vlade. ISIS je poražen u rezultatu zajedničke borbe naroda sveta, te su Erdoganovi regionalni planovi propali. Iz tog razloga, svi koji se bore protiv ISIS-a postali su posebna meta Erdoganove vlade. Edževit Piroglu je komunista iz Turske, koga je Erdogan kriminalizovao zbog 30 godina političkog delovanja i borbe protiv ISIS-a, a za njim je raspisana međunarodna poternica. U

slučaju da Piroglu bude izručen Turskoj, Vlada Srbije će biti saučesnik i deliti odgovornost za fašizam i torturu koju Erdoganova diktatura nameće svojim protivnicima.

Politička borba čiji je predstavnik Edževit Piroglu borba je miliona ljudi u Turskoj. Osuda Piroglua je istovremeno osuda borbe za slobodu potlačenih i radnika protiv diktature, kao i borbe za socijalizam. Iz ovog razloga, odluka srpska Vlada o ekstradiciji biće usmerena protiv miliona turskih i kurdskih radnika, kao i naroda širom sveta koji se solidarišu sa nama i našom borbom za slobodu.

Zajedno sa radnicima i potlačenima širom sveta, pozivaćemo na slobodu za Edževita Piroglua 3. juna 2022. Pozivamo srpsku Vladu da ne povlađuje Erdoganovom diktatorskom režimu, da odbije odluku o ekstradiciji i oslobodi Piroglua. Pozivamo celokupno demokratsko javno mnjenje da podrži našu kampanju, kao i na akciju i solidarnost.“

Na samom ročištu nije doneta odluka o Edževitovoj daljoj sudbini pa je sudija zakazao novo ročište za 17. jun.

“Današnje ročište pretvorilo se u veliki skandal! Sudski prevodilac, očigledno intimno povezan sa ambasadam Republike Turske, prvo je pokušao da nepotpuno i iskrivljeno prevodi izjavu koju je Edževit Piroglu počeo da daje, a zatim je ušao u verbalni sukob sa Edževitom i advokatom Milanom Vukovićem, bez ikakve pravne osnove pokušavajući da ospori tvrdnje tima odbrane. Tako skandalozno ponašanje je dovelo do toga da je samo sudsko veće odlučilo da proces ne može da bude nastavljen u tim uslovima, te je novo ročište, sa novim prevodiocem, zakazano za 17. jun. Mi nećemo odustati i nastavićemo borbu do potpune slobode za političkog zatvorenika Edževita Piroglua!”

Na osnovu komunikacije sa Inicijativom za Edževitovo oslobađanje dobili smo informacije da je Edževit započeo štrajk glađu uoči prvog ročišta 3. juna i da njegov štrajk glađu još traje.